

新华社记者 韩梁 郑汉根 王雅晨

这是国际秩序加速调整的变革年代，这是人类文明发展演进的关键时刻。放眼世界，大国博弈加剧，传统安全和非传统安全问题交织，经济复苏疲软，全球系统性风险不断积聚，全球治理赤字日益高企，人类社会再次走到十字路口，呼唤新的理念指引前路。为人类谋进步、为世界谋大同。面对前所未有的严峻挑战，国家主席习近平秉

持天下胸怀，倡导共商共建共享的全球治理观，为破解人类共同挑战开拓新思路，探索新路径，为推动世界持久和平发展、繁荣进步提供思想启迪。

勇毅担当 回答时代之问

世界各国乘坐一条命运与共的大船上，要穿越惊涛骇浪、驶向光明未来，必须同舟共济，企图把谁扔下大海都是不可接受的。

2022年4月，习近平主席在博鳌亚洲

论坛2022年年会开幕式上沿用“同乘大船”之喻形象地阐明，在这个经历了长久全球化历程的世界上，各国一荣俱荣、一损俱损，唯有深刻认识到命运与共的现实，有福同享、有难同当，才有可能战胜重重挑战威胁，走向光明。

为了促进世界安危与共 坚定信心、同舟共济 人类是休戚与共的命运共同体 面对疫情、安全等诸多方面挑战，习近平主席在不同国际场合反复呼吁世界各国要携手同心、共克时艰，为破解当前全球治理赤字指明方向。（下转2版）

2022年6月21日 星期二
农历壬寅年五月廿三

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17088期 今日12版
更多内容详见客户端



习近平回信勉励陆军步兵学院2022届全体学员

坚定信念 脚踏实地 拼搏奋斗 为强军事业贡献力量

新华社北京6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给陆军步兵学院2022届全体学员回信，对他们给予勉励。

习近平在回信中表示，你们在校

期间认真学习、刻苦训练，各方面取得好成绩，即将奔赴军营，我向你们表示祝贺！你们立志到艰苦边远地区去、到练兵备战一线部队去、到党和人民最需要的地方去建功立业，我感到很欣慰。好男儿志在四

方。希望你们坚定信念、脚踏实地，在部队大熔炉中全面锻炼、拼搏奋斗，不断成长进步，为强军事业贡献力量。

习近平高度重视我军院校教育和人才培养工作。2019年5月，他专门

到陆军步兵学院视察，对提高办学育人水平提出明确要求，对广大学员成长成才寄予殷切希望。学院2022届学员共1100多人，毕业联考合格率100%、优良率94%，200余人次在学院军事比武中被评为训练尖子，

60余人次在全国全军竞赛中获奖。近日，陆军步兵学院2022届全体学员给习主席写信，汇报学习训练情况，表达牢记习主席期望重托、扎根基层一线、矢志奋斗强军的坚定信念和决心。



吉林珲春

今年是郎海涛返乡创业的第七个年头。2015年，他辞去在俄罗斯的工作回到吉林省珲春市，办起苹果种植专业合作社，种了近百亩果园，把家乡苹果销往全国各地和国外。

珲春隶属延边朝鲜族自治州，是吉林省陆地边境口岸城市。1992年，国务院批准珲春市为进一步对外开放的边境城市，珲春由此走上跨越发展之路。如今，开发开放中的珲春已成为东北亚国际经济贸易合作带的重要枢纽。

家乡已今非昔比。近几年来，像郎海涛这样从国外、省外返回边境小城珲春的年轻人越来越多。这些在奋斗中挥洒汗水的青春，让珲春更加朝气蓬勃。

返乡创业浇灌出致富金银果

珲春市板石镇孟岭村是郎海涛创办的苹果种植专业合作社所在地。每年5月初，孟岭村会成为苹果的海洋。这里地处图们江和珲春河交汇处，昼夜温差大、气候凉爽、土壤含硒，为孟岭村发展苹果产业提供了独特优势。

郎海涛刚返乡时，家乡不少年轻人外出谋生，而他把这看作是机会期。他的合作社吸纳了100多名农户，种了5000多棵苹果树。迎着电商兴农的东风，郎海涛利用直播带货等方式，把家乡的苹果销往全国各地，以及俄罗斯和韩国。

今年44岁的姜东珍是孟岭村党支部书记，曾在外打工10多年。回到家乡的他，被村民推选为当家人，带领村民一起用苹果致富。

姜东珍介绍，现在板石镇苹果种植规模达到550公顷，年产富硒苹果约2500万公斤，年产值约3000万元，村里人均收入4万元。孟岭村不仅卖苹果，还形成了集种植、储藏、销售、加工、旅游于一体的产业链，苹果成了孟岭村致富的金银果。

当年，四川大学毕业的朴光虎放弃高薪工作返乡种地，父母和朋友十分不理解。2016年春，通过实地考察，朴光虎开始在英安镇英安村试种水稻。第一年育苗出现差错，补苗时增加不少成本。当年还赶上台风，水稻大面积倒伏，减产严重。

经受了种种考验，朴光虎意识到，农村发展要走得长远，需要发展循环经济。他尝试稻田养鸭，小规模养殖黄牛，把水稻、玉米的秸秆加工成饲料喂牛，将牛粪作为农家肥施入田中，循环农业逐渐成形。去年，朴光虎在村里建起大米加工厂，实现了水稻生产加工的一体化。（下转3版）



6月20日，呼和浩特市第二十六中学初三学生在操场上进行踩气球趣味游戏。当日，该校通过组织初三学生开展丰富多彩的集体减压活动，帮助学生释放紧张情绪，以轻松、乐观、自信的心态迎接中考。

回归25年 爱国爱港青年是最大受益者



□ 青平

看刘德华近来的一个专访，对“华仔”又多了几分敬意，从他身上看到了一名多年优秀偶像的样子，更看到了一名曾经的“回归青年”在之后的25年里如何亲身实践演绎他所唱的那句“让世界知道我们都是中国人”。一边哼着五千年的风和雨啊，藏了多少梦，一边感受着爱国爱港、中国人团结的巨大感召力。25年，回到祖国怀抱的东方之珠更加璀璨，港人深受其益，而

爱国爱港的青年又是最大的受益者。

看刘德华1997年之前的故事，如果更多是励志，那么1997年之后，触动人心更多的是他深切的爱国情。1997年，作为香港青年中坚一代，他已大红大紫，1997年他的单曲《中国人》发行，为了拍这首歌的MV，他登上长城，中式长衫、红旗漫舞，唱出了爱国爱港年轻人对国家的深情。这25年，他频繁往来于香港与内地，像自己歌里唱的那样，把自己深深融入这个国家。他高调入汶川地震灾区义演，默默为残奥会写歌拍电影，投身香港与内地电影合作，探望老人照顾孤儿。他深切爱国爱港，也得到了爱的回馈，成为国人盛赞的“获奖专业户”“劳模”和“常青树”。25年，从青年到盛年壮年，他跨过代沟，成为几代中国人共同喜爱的明星。我和我的祖国，一刻也不能分割，刘德华不仅是香港艺人的代表，也是香港年轻人的代表。他是明星，是青年偶像，也是25年前的爱国爱港青年。

青年是社会的中坚，也是繁荣的最大受益者。这几天我们看了很多港青故事，回归宝宝成为北京读大学的“回归青年”；回归青年成为“回归企业家”；回归艺人，在内地成就更大市场。他们有的在大湾区安家，有的背靠祖国成就自己的跨国企业，有的成为社区干事后为获得街坊认同而努力。我和我的香港，我和我的祖国，香港两岸血脉相连，个人命运与国家命运脉搏共振。这些如今更爱说“我是中国人”的香港年轻人用自己的经历证明，国家因国民之爱而更强大，香港因年轻人之团结而更繁荣，爱国爱港青年是这种强大和繁荣的最大受益者！

无论香港的国际经济地位、年轻人的发展机会，还是城市的繁荣程度、市民享受到的民主权利，香港这25年的成就是显而易见的，真正体现了一国两制行得通、办得到、得人心、开启了民主新纪元，从过去的“委任总督”到如今的“选举

特首”，爱国者治港，让五光十色的民主有了可靠保障。背靠祖国，面向国际，香港的国际经济地位不断上升，已成为亚洲国际都会，是全球最自由和最具竞争力的经济体之一、全球第三大金融中心、全球第三大外商直接投资目的地。粤港澳大湾区这个充满活力的经济发动机更让香港未来有了更多的想象力，2021年大湾区经济总量约12.6万亿元。

无须更多列举，这些不是抽象的数字，对正处于人生发展最重要阶段的年轻人来说，意味着更多的就业机会、更强的创业起飞平台、更大的世界、更厚实的背景，就像回归那一年刘德华从狮子山下到长城之上唱“中国人”那般，有背靠强大祖国无比自信的豪迈底气。相比25年前，祖国更强大，香港更繁荣了，就像很多香港年轻人说的“不管做什么，想到身后有全国人民的支持，自豪感与底气油然而生。”（下转2版）

加快建设青年发展型省份 写入浙江省党代会报告

本报杭州6月20日电（中青报 中青网记者 蒋雨彤）各级党组织要更加关心关爱青年，加快建设青年发展型省份。今天，备受关注的青年发展问题，被写入中国共产党浙江省第十五次代表大会报告。

浙江省委书记袁家军在会上作报告。报告中对青年和青年工作提出要求：青春孕育无限希望，青年创造美好未来。各级党组织要更加关心关爱青年，加快建设青年发展型省份。广大青年要自觉把个人的理想融入中国梦，努力成为志存高远、奋斗自强、品德高尚、追求卓越的新时代好青年，成为推进共同富裕和现代化大任的先锋力量，唱响“我在窗口写青春”最强音，奋力谱写无愧伟大时代的青春华章。

这充分体现了省委对青年发展高度重视，全面释放了党管青年、青年优先发展的强烈政策信号，我感到心潮澎湃、深受鼓舞。团温州市委书记金诗佳表示，作为全国青年发展型县域试点，温州将深度推进融入式青年发展规划落地实施，加快推出一批有利于青年发展的项目、好政策，推动青年与城市双向奔赴、共同成长。

作为全国青年发展型首批试点城市，杭州市有500多万名青年。团杭州市委副书记周妙荣表示，将以本次试点为契机，将青年优先发展理念融入城市发展战略，加快打造青年心向往之、人生出彩、情感归属的梦想城市，在青春的赛道上跑出最

好成绩，书写奋进新时代建设新天堂的青春华章。

2018年，浙江正式出台《浙江省中长期青年发展规划（2017—2025年）》，在全国率先提出青年发展型省份建设目标。近年来，浙江跨界协同合力解决青年成长的烦恼。目前，11个设区市、50个县（市、区）结合实际出台青年发展规划，还联合各地各部门出台含金量更高、普惠性更强的青年发展政策1389项；同时，聚力解决青年创新创业、婚恋交友、子女教育等方面的操心事、烦心事。

2019年，宁波市北仑区入选全国中长期青年发展规划实施试点，推出一系列青年发展政策，其中最受关注、青年最关心的是安居政策。（下转2版）

2022 高招季 院士说专业

特别节目重磅来袭！
8位记者，9个协会，10所高校，11名院士

2022高招季 院士说专业 特别节目将于6月21日在中国青年报全媒体平台上线，11位院士详细解答考生关心的专业问题。该节目由中国青年报社、中国工程教育专业认证协会、教育部教育质量评估中心、联合9家全国性行业协会（学会）、10所高校共同打造。

（中青报 中青网记者 叶雨婷文 聂亚栋制图）